

Felolós szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.
Főmunkatárs:
HERBOLY FERENC.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kassa,
Kossuth-utca 16. szám.
Telefonszáma: 150.
Hirdetések díjazás szerint.

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

Egy évre . . . 14 K — f.
Fél évre . . . 7 K —
Negyedévre . . . 3 K 50 f.

Vidéki előfizetőknek havonta
80 fill. bélyegköltéssel kötb.

Megjelenik mindennap
délután 5 órakor.

Második Bach-korszak?

Irta: Kalmár Antal dr.

Kassa, febr. 22.

Világos után a nagy abszolutizmus tizenegy esztendeig tartott. Ez alatt a hosszú idő alatt Magyarországot németül kormányozták, németül rendszabályozták, németül tanították, németül zsarolták és németül kizsárolták. A szabadságnak még a fohászát is elnyomták. Temetői némaság honolt mindenütt s csak a szivekben szorongott az eltojított düh s csak a szemekben cikkázott az átok villáma.

Mégis fölkel a magyar szabadság napja.

A nagy abszolutizmust — a 61. országgyűlés szétkergetésével — föl-váltotta a kis abszolutizmus, amelynek aztán a kegyelemdőfést Königrácz végképpen megadta. — A császár nem bírta tovább s kénytelen volt elismerni a jogfolytonosságot, kénytelen volt elismerni a 48-as törvényeket. A bukás szélén álló monarchiát Deák kiegyezése megmentette.

Nem fegyverrel, hanem egyetértéssel, kitartással és ugyszólván öl-betett kezekkel vívtuk ki jogainkat s buktattuk meg az abszolutizmust. Pedig igazán elgyöngült volt akkor a magyar nemzet.

Mit akarhat hát most Bécs, mit az ügyvivő kormány a háromszorosan megerősödött magyar nemzettel? Szétkergettetni — ha kell ágyukkal — az országgyűlést. Főfűggeszteti a vármegyék és a városok önkormányzatát? Császári biztosokkal és katonasággal tölti meg Magyarország völgyeit és rónáit? Igaz lesz a Burgban elhangzott királyi szó, mely kimondhatatlan szenvedéssel és nyomorral fenyegette meg a magyar nemzetet?

Csak rajta! Hadd lássa Európa, hogy a huszadik század elején, Európa szive közepében hogyan támad rá az elbizakodott hatalom egy békes nemzetre, aki nem tesz egyebet, mint pusztán azt, hogy a törvénykönyvön áll.

Erről a törvénykönyvről a magyar nemzet egy tappodtat sem fog tágitani. Fejérvaryék fiók-abszolutizmus csak izgató lesz, de sodrából éppen nem fogja kihozni a nemzetet. Ugyszólván most is öl-betett kezekkel fogjuk nézni a hatalom tehetetlen vergődését. S habár szomor-kodunk is hazánk sorsán s habár meg is siratjuk azt az átkos végze-

tünket, hogy míg más nemzetek a földi hatalom és gazdagság dicsőséges utjain nem mennek de rohan-nak előre, addig nekünk egy elva-kult hatalommal szemben viaskod-nunk kell még a levegőért is: mégis nyugalommal várjuk jogaink kivívá-sát — az idő mulásától. Ez és a korszellem, párosulva a nemzet egyet-értésével és kitartásával: fogja a nem-zet jogait meghozni.

Ez ellen hiába mesterkedik Bécs és hiába a Fejérvary-kormány. Hiába! Mert a világtörténelemben irva va-gyon, hogy semmi hatalomnak nem adatott olyan erő, hogy belekapasz-kodva a világrend küllőibe, legyőzze a duzzadó nemzeti erőt. Történetünk tanúsága szerint nem adatott ez meg Bécsnek sem — és nem fog meg-adatni a Fejérvary-kormánynak sem!

Egy bizalmas leirat titka.

Kristóffy aktája Rakovszkyhoz tévedt.

Jutalom a kormány szolgálatokért.

— A „Napló“ tudósítójától. —

Kassa, febr. 22.

A „Nap“ ma érkezett száma írja: A napokban egy bizalmasnak jelzett leirat érkezett Kassára, a már régebben felfűggesztett Rakovszky Endre alispán címére. Ebben a leiratban Kristóffy belügyminiszter egy abaujmezei lelkész politikai és egyéni megbízhatósága felől kért tüzetes információt. Az alispán első pillanatra nagyon meglepte Kristóffy levele, hiszen Rakovszky volt az első, akit a nemzeti ellenállás becsületes végrehajtásáért állásától elmozdította. De azután rájött, hogy tévedésről lehet szó. Fogta az aktát és visszaküldte a belügyminiszternek, el nem mulasztva azonban, néhány megjegyzést tenni. Rakovszky alispán azt írta a belügyminiszternek, hogy nyilván leirás és kiadási tévedés történthetett a belügyminisztériumban, másképp el sem tudja képzelni, hogy a miniszter hozzá fordulna információért.

A hazafiság s a politika tekintetében — írta a derék alispán — *köztem és a miniszter között olyan óriási és áthidalhatatlan különbség van, hogy csak tévedésből fordulhatott hozzám a kinevezésre váró lelkész politikai megbízhatóságának tudakolása céljából.*

Az alispán levele érthető feltűnést okozott a belügyminisztériumban. Kristóffy, amikor kézhez kapta, nagyon bosszankodott. Dicsékvésképpen bizonyára nem tette ki az ablakába.

Tudósítónk ma ott járt dr. Rakovszky Endre alispán lakásán, de nem találta, mert ez idő szerint Budapesten tartózkodik. Nem volt alkalmunk tehát illetékes helyen az abaujmezei lelkész nevét megtudnunk, de egy másik forrás szerint, minden körülmény

arra vall, hogy a kormány Albrecht István ináncsi lelkész személye után érdeklődött. Ez a jeles ur, az egész egyházmegyében az egyedüli, aki nyíltan haladópartnak vallja magát, sőt a kormány politikáját támogató több cikket is irt a haladópartú kassai Felső-magyarország című lapban. Albrecht megyebizottsági tag, de az installációra nem jött el. Akkor még nem volt érdemes. De a meghiusult installáció után, miután Pongrácztól, Szakrajda és Schmiedt Dezső kivette az esküt, hirtelen irkálni kezdett a megyei ellenállás ellen. Ajtatos szemforgatással a „közügyek“ higveleji szerzője ismét a közügyek terére lépett, még pedig oly módon, hogy az egész egyházmegyében felháborodást keltett. Mert tudnunk kell, hogy a kassai egyházmegye területén Albrecht István az egyedüli lelkész, aki a kormány szekerét tolja. A többi katolikus pap hazafisága már abból a demonstrációból is ösmert, mikor a Pongrácz-féle tisztelgések napján a katolikus papság Fodor Sándor pápai prelátus vezetésével dr. Rakovszky Endre alispán, az abauji ellenállás lánglelkű vezérével tisztelgett. Albrecht István ugyilátszik fölfedezte a horizonton a koncoeskat, a melyért érdemes haladópartinak lenni. Tollat fogott tehát és irt, tücsköt-bogarat összeirt, hogy Pongrácz Ferenc grótot törvényes főispán-nak kell elismerni. A koncokra, még pedig a bőséges koncokra, a megürült soóvári plebánia.

A soóvári plebánia kegyura a kincstár. Egyike a legjövendelmzőbb plebániáknak az egyházmegyében. A plebánost a kormány előterjesztésére a király nevezi ki. A kassai püspökségnek felterjesztési joga van és rendes körülmények között az kapja meg a plebániát, kit első helyre ajánl a kassai megyés püspök. Bubits Zsigmond még múlt év decemberében küldött felterjesztésében első helyen Harcsár István kamarás, püspökségi titkárt ajánlotta, mint az egyház buzgó, érdemekben bővelkedő, nagyképzett-ségű tagját. Második helyen Krucsilák István hernádszentiváni plebánost, harmadik helyen Sikorszky Endre töltészéki plebánost ajánlotta. A kinevezés, amelynek már meg kellett történni, azonban máig sincs meg. Mert Harcsár politikai karaktere nem felel meg a kormánynak. Hazafisága ismert s nem rejtette meggyőződését veke alá soha sem.

A kinevezést még jobban késleltette, hogy időközben felbukkant Albrecht István s felajánlotta szolgálatait a kormánynak. Alig múlik el hét, hogy Kassán ne tartózkodnék. Kilincsel oly ajtókon, melyek a kormány jóakaratahoz vezetnék. Bizonyára nem lehet más az az abauji lelkész, akiről információkat kért Kristóffy. A Rakovszky által erőlyesen visszaküldött akta talán már a napokban „illetékes“ helyre kerül.

Akkor ha Albrechtről volna valóban szó, csak jót írhatnak róla. Rászolgált a kormány embereinek dicséretére, de hogy valjon ez „politikai és egyéni megbízhatóságot jelent“ nem ami dolgunk megítélés. Ami véleményünk már régebben kifejezsedett.

Bojkott a kinevezett főügyész ellen.

Pongrácz kinevezett tisztí főügyésze dr. Nagy Rezső ellen, a kolozsvári ügyvédi kamarához indítványt adtak be, a hazafiatlan ügyvédnek, az ügyvédek névjegyzékéből való töröltetése iránt.

Glaszé keztyű és pokróc. Megyefőnök, aki nem vadállat.

Eperjes, febr. 22.

A kormány által kinevezett megyefőnökök nem igen szeretnek székhelyükön tartózkodni. A hazafias közönség erősen érezteti velük szemben undorát, úgy élnek, mint a bélpoklosok, akiket minden ember elkerül. A kormány végre is szigorú rendelettel volt kénytelen utasítani a megyefőnököket, hogy székhelyükön tartózkodjanak s szüntessék be az örökös bujkálást. Sárosvármegye megyefőnöke, Bornemissza Ádám is előbújt hát rejtékéből s hétfőn az ismert kísérettel, már mint csendőrökkel bevonult Eperjesre, hogy ott várja be további magatartására nézve a kormány utasításait. Vele jött Szentgyörgyi titkár is, osztálytársa a számkivetésben.

Egy eperjesi hírlapíró ez alkalommal jónak látta, hogy fölkeresse a megyefőnököt s a jövőben való tervei felől kikérdezze. A buzgóság szép volt, csak hogy kartársunk elfeledte, hogy a sárosi megyefőnök a kormány terveiről se több, se kevesebbet nem tud, mint amennyit általánosságban tudnak. Vele majd csak akkor közlik a tennivalókat, ha a cselekvés ideje elkövetkezik. Már pedig a kormány lassan csöpögteti be a nemzet szívébe az önkényuralom mérget. Abban a hitben, hogy hozzászokunk és sikerülnie fog narkotizálni az ellenállás lelkes érzését a magyar szívekben.

Az eperjesi hírlapíró látogatása a megyefőnökönél azonban még se járt haszon nélkül. A beszélgetés folyamán arra kérte a megyefőnököt, mondandó el, mily intézkedéseket várhat tőle a vármegye a közel jövőben. Bornemissza Ádám kitérő feleletben himezett-hámozott, majd kitört belőle az államférfiúi bölcsesség s a következőleg fakadt ki:

— Hát kérem én glacé-keztyűben jöttem, de — pokróc is tudok lenni.

Leborulunk a megyefőnök ragyogó bölcsességének hallatára. Ez már beszéd! Ilyen határozott programot még soha sem hallottunk. Új irány a magyar politikában! Határai a glacé-keztyű és a pokróc! Csak azt nem tudjuk, minő pokrócra gondol. Csak nem arra, a melybe a Frim-intézet göngyölteti a maga betegeit?

De menjünk tovább. Van még pompásabb részlete a beszélgetésnek. Bornemissza miután kifejtette, hogy további magatartása a vármegye és a város közönsége, valamint a tisztviselőkar vele szemben tanusítandó magatartásától függ, ismét elragadtatta magát államférfiúi nyíltsága által s a következő önbeismeréssel lepte meg a hírlapírót:

— Különben is nem vagyok — vadállat! s minden velem szemben előlegezett bizalmatlanság legalább is méltánytalan.

Hm! Nem vadállat!

Rakovszky redakciójából.

Szerkesztői üzenet.

F. J. BÉCS. Pótlólag megizenzük, hogy kézírata kivételesen rendelkezésére áll. Próbálkozzék vele valami kisebb igényű helyen, pl. Montenegróban. Ott talán elfogadják.

TÁVIRATOK.

— A Napló eredeti távirata. —

Manifesztum a nemzethez.

Budapest, febr. 22.

A szövetszertett ellenzék vezérőrbizottsága által a manifesztum megszerkesztésére

kiküldött albizottság, ma értekezletet tartott, melyen elkészítette azt a manifesztumot, a melyet holnap a vezérőrbizottság ülése elé terjesztenek.

A vezérőrbizottság nyomban az ülés után nyilvánosságra bocsátja a manifesztumot.

Rudnay királyi biztos működik.

Budapest, febr. 22.

Rudnay Béla, Budapest székesfőváros és Pestvármegye királyi biztosja, aki letette a királyi biztos esküt, ma délelőtt Budapest székes főváros tanácsához sürgős rendeletet intézett, felszólítva a tanácsot, hogy a székesfőváros tanácsstagjainak személyi és vagyoni felelőssége mellett az önként befizetett adókat az állampénztárba 48 óra alatt beszállítsa.

A főváros tanácsa ezen rendelet következtében ma délelőtt ülést tartott, melyen elhatározták, hogy a királyi biztos rendeletének azonnal eleget tesz s az önként befizetett adót az állampénztárba beszállítja.

Rudnay kir. biztos a városházán szombaton, a vármegyén kedden fog megjelenni.

Pestmegyei tisztviselői lemondanak.

Budapest, febr. 22.

Pestvármegye központi tisztviselői ma délelőtt Beniczky alispán elnöklété alatt ülést tartottak, amelyen elhatározták, hogy a királyi biztos kinevezése folytán részint lemondanak hivatalukról, részint nyugdíjaztatásukat fogják kérni.

A tolnamegyei kormánybiztos.

Szegszárd, febr. 22.

Mérő János kormánybiztosi kinevezése Szegszárdon nagy izgalmat kellett. Tegnap a délutáni gyorsvonathoz mintegy ötezer főnyi tüntető tömeg vonult ki, várva a kormánybiztos érkezését, aki azonban nem érkezett meg.

Este nagy tüntetés volt, amely alkalommal a főkapitány lakásának összes ablakait beverték.

Tolnáról a csendőrség megerősítésére egy század huszár érkezett.

Megakadályozott közgyűlés.

Aranyosmaróth, febr. 22.

Sényi Kálmán megyefőnök a mai napra kitűzött törvényhatósági bizottsági közgyűlést nem engedte megtartani. A terem előtt csendőrök álltak, akik a bizottsági tagokat nem bocsátották be.

A bizottsági tagok az alispán lakásába mentek, ahol gyűlést tartottak, fentartván korábbi határozataikat.

A gyűlés után a vármegyeház előtt hazafias dalokat énekeltek.

Működik az erőszak.

Nagykároly, febr. 22.

Nagy László megyefőnök egy csendőrszázados és egy csendőr kíséretében be ment ma délelőtt Horvay Aladár alispánhelyettes hivatalos helyiségébe és felszólította őt, hogy hivatalát adja át.

Horvay a hivatal átadását megtagadta.

HIREK.

Rejtélyes öngyilkosság.

Ma délelőtt egy helybeli szálloda egy rejtélyes öngyilkosság színhelye volt. Tizenegy óra tájban egy javakorában levő férfi egy fiatal asszonnyal a szállodába tért be és szobát kért. Megkapták az első emelet 7. számú szobát. Az asszony, kinek nevét kiméletből hallgatjuk el, mert egy nagy

család boldogságáról van szó, néhány perc múlva kijött és amikor a szobaleány mellett elhaladt, azt mondta:

Nem tehetek róla, hát hiába . . .

Alig ért a folyosó végéig, óriási dörrenés reszkettette meg a falakat. A szálloda személyzete a helyszínre sietett, de az öngyilkost már vértócsában, holtan találták. A lövés a jobb halántékon át a szeméregbe hatolt és az orrcsontban akadt meg. Nemsokára megjelent a helyszínen Hollecsek Pál rendőrfogalmazó, Nagy Géza dr. tiszti orvossal. Konstatálták a beállott halált, azután a hullát a központi temető halottas kamrájába szállították. Az öngyilkost a kályha mellett a padlón elterülve találták a hatlövétű revolver hat töltéséből pedig egy töltés volt csak kilőve. A szobában talált munkakönyvből megállapították, hogy az öngyilkos Fröhzeitig Lajos 36 éves bádogossegéd. Levelet sem hagyott hátra, amely a titokzatos esetről a fátyolt fellebbentene.

Az öngyilkosságnak igen érdekes háttere van. Fröhzeitig tavaly Kassán állott munkában és egy iparos fiatal feleségébe halálosan beleszeretett. Az asszony a szenvedélyes ember kéréseinek ellentállt, Fröhzeitig pedig Mezőberényben nézett munka után. Csakhogy a szerencsétlen ember nem tudta szerelmi csalódását feledni és sűrűn visszatért Kassára. Ma is Kassára jött és az asszonyt fenyegetőzésekkel vette rá, hogy még egyszer utoljára hallgassa meg.

Mikor Fröhzeitig ujjában arról győződött meg, hogy az asszony hajthatatlan, golyót röpített a halántékába. A rendőrség az asszony vallomását jegyzőkönyvbe foglalta.

Fabricius ezredes gyógyszerész volt.

A képviselőházi alkotmánytelmagasztalás szomorú szereplője Fabricius Győző ezredes, az I-ső számú honvédegyalgezered parancsnoka volt. Ő nem érdemes arra, hogy méltassuk, amit tett, hiszen kirendelt eszköz volt csupán arra, hogy a házfeloszlato kéziratot felolvassa.

Eltékelve ennek az aktusnak lényegétől, tulajdonképpen szánalmas alak volt ez az ezredes, amikor az üres teremben olvast. Jutalmul ezután lepocsékolták a karzat ujságírói.

E szomorú szereplés révén ismeretes lett a neve Fabricius ezredesnek szerte a hazában s eljutott a hire Aradra is. Konstatálták ez alkalommal, hogy Fabricius ur különben sem egészen ismeretlen ott.

Régen volt, harmincnégy éve már annak, hogy Fabricius Győző aradi lakos volt. Földes Kelemen gyógyszerárában működött mint segéd, még pedig oklevél nélküli segéd. Nem is jutott soha oda, hogy oklevélét megszerezze. Tanult, próbált vizsgálni, de nem ment neki sehogya sem. A gyógyszerészethez nem értett, de azt belátta, hogy nem is fog érteni soha. Elhatározta tehát, hogy másfelé próbál szerencsét.

Katonatiszt akart lenni s ez sikerült is neki. Beállt honvédnek s elvégezte az akkor még szokásos tiszti tanfolyamot s hadnagy lett belőle.

Az értelmetlen gyógyszerészsegéd most azután országos nevezetesség lett. Ha mutogatnák, talán belépő-díjat is fizetnének érte.

A „Kassai Atletikai Club“ holnap pénteken d. u. 5 órakor választmányi ülést tart saját helyiségében (Kovács-u. 21.) s ugyanott tartja f. hó 25-én d. e. 11 órakor III. évi rendes közgyűlését, a melyre ez uton is meghívja a club t. tagjait az elnökség.

— Színészek képviselői. Az országos színészegyesület kongresszusára a kassai Komjáthy-féle társulat tegnap választotta meg képviselőit. Kongresszusi képviselőkké választották a társulat részéről Bartha István és Faragó Ödön, a közönség köréből pedig Fényes Samu dr.

A disztorna főpróbája. A Kassai Jogász Sport Egylet szombati disztornájának főpróbáját ma délután fél 3 órakor tartották meg a Schalkház-szálló nagytermében felállított dobogón. A próba fényesen sikerült, mert a 40-50 tornász bámulatosan precíz produkciói igen festői, érdekes látványt nyújtottak. A tornászcsoporthoz fényképei, már a főtcai kirakatokban is láthatók.

Rablótámadás egy kassai primás ellen. Kellemetlen kalandja volt tegnapelőtt éjjel Hadi Pistának, a népszerű kassai cigányprimásnak. Az emlékezetes napon Tornán járt, ahová Zábráczy József törvényes szolgabíró meghívta, hogy zenekarát egy előkelő tornai táncmulatságra szerződtesse. Hadi Pista a rendező-bizottsággal megállapodásra jutott, azután este 9 óra tájban a vasúti állomás felé sietett, hogy az éjjeli vonattal hazaérjen. A vasúti raktárhelyiség mellett a koromfekete sötétségben egyszere két hatalmas alak termett mellette. Az egyik rárivallt, hogy adja oda a pénzét, különben meghal. Hadi nem vesztette el a lélekjelenlétét, hanem nyugodt flegmával megmondta az utonállóknak, hogy nagyon rossz helyen kereskednek, mert ő csak egy szegény cigány. A rablók azonban nem tángítottak, úgy, hogy Hadi egész pénzét, 10 koronát adott nekik oda. A gazemberek még tovább is fenyegették, de a hangos szóváltásra odejött a tornai éjjeli őr, mire a rablók megugrottak. Hadi így kissé megijedve és megkopsztva ért haza a vidéki kirándulásból.

Kassa magyarságáról. Nem lesz érdektelen olvasóinknak egy kassai burger levelét bemutatni, melyben tanulójának iskolai mulasztását igazolta. Ez a következő:

Bizonyítvány.

Eszennel bizonyítom hoy Tanulom K. B. az Iskolat 18 diktól az az Vasarnap elkéset elkültem rege a Javitoba ot hayták neki varni uy hoy már késő volt az Iskolaba. Eszenel kérem a Tekt Tanár Urat az elköset Orakat büntetlenül igazolni saját keszem alá irasaval bizonyítom

alaszatal
S. A.

A neveknek csak kezdő betűit irtuk ki, mert hát nemcsak ez az egyedüli, ki ily gyönyörűen pofozza nyelvünket. Figyelmébe ajánjuk ezt úgy az iparkamarának, mint az ipartestületnek és az iparos iskolák felügyelő bizottságának, nehogy az ő védőszárnyaik alatt fölnevelkedett iparosok mester korukban szintén ily remek bizonylatot állítsanak ki hazánk iparosainak szellemi képzettségéről.

Féltrevezetett kubikosok. A magyar kubikos munkások tudvalevőleg messze idegen földre is eljárnak munkára és mindennütt mint a legjobb földmunkásokat ismerik őket, akik különbek az olasz és horvát munkás anyagnál is. Mostanában azonban nem hajlandók külföldre menni. A nyáron ugyanis a kassai vízvezetési és csatornázási földmunkálatoknál dolgozó csongrád-megyei és szegedi kubikosok között egy lelketlen ügynök járt kelt és sok munkást arra csábított fényes ígéretekkel, hogy szegődjenek el Transzváliba és Japánba. Az ügynök avval csábította a hiszékeny magyar embereket, hogy a két tengerentúli országban a háboru által okozott károkat fogják helyreállítani és európai munkás ott tiz kor. napibért kap. Sok munkás ki is vándorolt, de munkahiján kénytelen volt a legnagyobb

nyomorban visszatérni. Az ügynököt, aki előlegekből szép sápot szedett össze, országszerte kövözik. A kubikosok ezentul remélhetőleg nem fognak felülni az otrombe csábításoknak.

Öngyilkos lelkész. E hónap 14-én forgó pisztolylyal agyonlőtte magát Hontyéz Miksa tokaji nyug. ág. ev. lelkész. Még övéivel szokott módon rendszeren megebédelt, ebéd után kilépett az előszobába, hol az öngyilkosságot elkövette. Honétzy nagyon eszes, népszerű lelkész, a függetlenségi pártnak tántori hatatlan híve volt. Nagy család, kiterjedt rokonság gyászolja. Honétzy Géza Géza dr. ügyvéd édesatyját vesztette el az elhunytban.

Harmadosztályu kocsi a gyorsvonaton. A kereskedelmi miniszteriumban értekezlet volt, amely Vörös László elnöklete alatt véglegesen elhatározta, hogy a jövőben a gyorsvonatokhoz az ipari és kereskedelmi utazók számára III-ik osztályu kocsikat csatolnak.

Megfagyott ember. Alsó-Szlovinka határában a porácsi-völgyben egy megfagyott ember hullájára akadtak. A gölnicbányai szolgabírószág a hullaboncolást megtartotta, de annak személyazonosságát nem sikerült ezideig megállapítani.

Kitünő kassai bor, Janik-féle termés. -- **Kimérés a Japán-kávéházban.**

Színház, művészet.

Műsor:

Csütörtökön, febr. 22-én, páros bérlet: Fernandé Szinnü.
Pénteken, febr. 23-án. páratlan bérlet: Gül Baba.
Szombaton: febr. 24-én, páros bérlet: Gül Baba.
Vasárnap, febr. 25-én, d. u. Dorrit kisasszony. Vigjáték; este Gül Baba.

Gül Baba. Ez a nagyszerű operette e héten háromszor egymásután kerül színre. A „János vitéz”-hez hasonló a „Gül Baba” sikere is, amely egy csapásra meghódította a közönséget.

Dorrit kisasszony. Vasárnap délután félhelyárok mellett ez a bájos, üde hangu, vigjáték kerül színre a régi jó előadásban.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Esküdtbíróági tárgyalás. A kassai törvényszék mellé szervezett esküdtbíróóság tegnapi Hodermarszky András esetét tárgyalta. A bíróság elnöke Sziráky Barna törvényszéki elnök, szavazóbírák Keczer Miklós és Dubay József. A vádhatóságot Gombos Ernő dr. ügyész képviselte, a védelmet pedig Bassó Imre dr. látta el. Hodermarszky András közművesmunkás december hó 21-én jött vissza Kassára Szepsiből, ahol három hónapig munkában állott. Beállított feleségéhez, a ki özv. Hanser Károlyné házában házmesterné és ételt, italt és szállást kért tőle. A szegény asszonyt, akit dologtalan, renyhe férje 15 év óta egyre szíjpolyozott, megtagadta a kívánást, mire Hodermarszky a mellébe és vállába döfte kését. Szándékos emberölés kísérlete miatt került ma ezért Hodermarszky András az esküdtek elé.

A tárgyalás drámai erejű, megrázó momentumokban rendkívül gazdag volt, különösen mikor a házastársakat szembesítették és a megtört asszony elfojtott hangon lobbantotta szemére Hodermarszkyt az a sok keserűséget és rosz bánásmódot, a melyet neki 15 éven át okozott. A vád és

védbeszédek meghallgatása után az esküdtek Hodermarszkyt másfélévi tegyházra ítélték.

Esküdtbíróági tárgyalás. A tavaszi esküdtbíróági ciklus negyedik napján Tamási József bűnügye került sorra. A bíróság elnöke Bessenyei Béla, szavazóbírák Keczer Miklós és Ruttkay János, a vádhatóságot Timkó Zoltán dr. ügyész képviselte, a védelmet pedig Gádor Herbert dr. látta el. Tamási József Ongaujfalu községnek szőlőpásztora szomszédjával, Nahaj Jánossal, aki Sajóaszót szőlőpásztora, örökké torzsalkodott. A múlt év szeptember 22-én Tamásit éjjel ismeretlen emberek, mikor kerülőúton volt, véresre verték. Tamási azt hitte, hogy Nahaj is ezek között volt, azért szeptember 24-én éjjel, amikor Nahaj az onga-ujfalusi szőlőkön akart átmenni, megállította és rárivallt, hogy: ki vagy, állj meg, mert lövök! Nahaj a figyelmeztetést nem vette komolyan, hanem tovább ment, úgy, hogy Tamási négy lépésről belelőtt a revolvérből és súlyosan megséjtette. Tamási ezért ma előre meg nem fontolt emberölés bűntette miatt került a vádiottak padjára. A bizonyító eljárás befejezése után Timkó Zoltán a vádat terjesztette elő, dr. Gádor Herbert pedig lendületes és kiváló jogi tudással alkotott védőbeszédében rendkívül hatásosan kelt védenca védelmére. Itéletre csak a késő délutáni órákban kerül a sor.

FARSANGI NAPTÁR.

- Febr. 24. Jogász sportegylet disztornával egybekötött táncmulatsága. (Schalkház.)
- Febr. 24. Kassai Társaskör kalikóestélye. (Saját helyiségek, főtca 10. sz.)
- Febr. 24. Kereskedők körének táncestélye. (Saját helyiségek, főutca 65. sz.)
- Febr. 24. A hadapródiškola táncmulatsága. (Az intézet nagytermében.)
- Febr. 24. Futás táncitanító növendékeinek táncvígalmá. (Schubert-vendéglő.)
- Febr. 25. Kath. legényegylet batybálja. (Egyleti ház Rákóczi körút.)
- Febr. 25. Szabók betegsegélyző-egyletének táncmulatsága. (Schubert-vendéglő.)
- Febr. 27. Kassai Társalgási-Egylet utolsó farsangi estélye. (Saját helyiségek, fő-utca 82)
- Márc. 4. Általános Munkás-Dalárda kedélyes estéje. (Schubert.)
- Márc. 4. Izraelita jótékony nőegylet bálja. (Schalkház.)



szép utcai lakás

3 szoba és hozzátartozóval, esetleg kerttel is, május hó 1-től kiadó.

Csermely-utca 20. sz. alatt.



Glaszé keztyü és pokróc.

Megyefőnök, aki nem vadállat.

Eperjes, febr. 22.

A kormány által kinevezett megyefőnökök nem igen szeretnek székhelyükön tartózkodni. A hazafias közönség erősen érezteti velük szemben undorát, úgy élnék, mint a bélpoklosok, akiket minden ember elkerül. A kormány végre is szigorú rendelettel volt kénytelen utasítani a megyefőnököket, hogy székhelyükön tartózkodjanak s szüntessék be az örökös bujkálást. Sárosvármegye megyefőnöke, Bornemissa Ádám is előbujt hát rejtékéből s hétfőn az ismert kísérettel, már mint csendőrökkel bevonult Eperjesre, hogy ott várja be további magatartására nézve a kormány utasításait. Vele jött Szentgyörgyi titkár is, osztálytarsa a számkivetésben.

Egy eperjesi hírlapíró ez alkalommal jónak látta, hogy fölkeresse a megyefőnököt s a jövőben való tervei felől kikérdezze. A buzgóság szép volt, csak hogy kartársunk elfeledte, hogy a sárosi megyefőnök a kormány terveiről se több, se kevesebbet nem tud, mint amennyit általánosságban tudnak. Vele majd csak akkor közlik a tennivalókat, ha a cselekvés ideje elkövetkezik. Már pedig a kormány lassan esőpögteti be a nemzet szívébe az önkényuralom mérget. Abban a hitben, hogy hozzászokunk és sikerülnie fog narkotizálni az ellenállás lelkes érzését a magyar szívekben.

Az eperjesi hírlapíró látogatása a megyefőnöknel azonban még se járt haszon nélkül. A beszélgetés folyamán arra kérte a megyefőnököt, mondaná el, mily intézkedéseket várhat tőle a vármegye a közel jövőben. Bornemissa Ádám kitérő feleletben himezett-hámozott, majd kitért belőle az államférfiúi bölcsesség s a következőleg fakadt ki:

— Hát kérem én glacé-keztyűben jöttem, de — pokróc is tudok lenni.

Leborulunk a megyefőnök ragyogó bölcsességének hallatára. Ez már beszéd! Ilyen határozott programot még soha sem hallottunk. Új irány a magyar politikában! Határai a glacé-keztyü és a pokróc! Csak azt nem tudjuk, minő pokrócra gondol. Csak nem arra, a melybe a Frim-intézet göngyölteti a maga betegeit?

De menjünk tovább. Van még pompásabb részlete a beszélgetésnek. Bornemissa miután kifejtette, hogy további magatartása a vármegye és a város közönsége, valamint a tisztviselőkkel vele szemben tanúsítandó magatartásától függ, ismét elragadtatta magát államférfiúi nyíltsága által s a következő önbeismeréssel lepte meg a hírlapírót:

— Különb is nem vagyok — vadállat! s minden velem szemben előlegezett bizalmatlanság legalább is méltánytalan.

Hm! Nem vadállat!

Rakovszky redakciójából.

Szerkesztői üzenet.

F. J. BÉCS. Pótlólag megizenzük, hogy kézírata kivételesen rendelkezésére áll. Próbálkozzék vele valami kisebb igényű helyen, pl. Montenegróban. Ott talán elfogadják.

TÁVIRATOK.

— A Napló eredeti távirata. —

Manifesztum a nemzethez.

Budapest, febr. 22.

A szövetkezett ellenzék vezérlőbizottsága által a manifesztum megszerkesztésére

kiküldött albizottság, ma értekezletet tartott, melyen elkészítette azt a manifesztumot, a melyet holnap a vezérlőbizottság ülése elé terjesztenek.

A vezérlőbizottság nyomban az ülés után nyilvánosságra bocsátja a manifesztumot.

Rudnay királyi biztos működik.

Budapest, febr. 22.

Rudnay Béla, Budapest székesfőváros és Pestvármegye királyi biztosja, aki letette a királyi biztos esküt, ma délelőtt Budapest székes főváros tanácsához sürgős rendeletet intézett, felszólítva a tanácsot, hogy a székesfőváros tanácsstagjainak személyi és vagyoni felelőssége mellett az önként befizetett adókat az állampénztárba 48 óra alatt szállítsa.

A főváros tanácsa ezen rendelet következtében ma délelőtt ülést tartott, melyen elhatározták, hogy a királyi biztos rendelkezésének azonnal eleget tesz s az önként befizetett adót az állampénztárba szállítja.

Rudnay kir. biztos a városházán szombaton, a vármegyén kedden fog megjelenni.

Pestmegye tisztviselői lemondanak.

Budapest, febr. 22.

Pestvármegye központi tisztviselői ma délelőtt Beniczky alispán elnöklété alatt ülést tartottak, amelyen elhatározták, hogy a királyi biztos kinevezése folytán részint lemondanak hivatalukról, részint nyugdíjaztatásukat fogják kérni.

A tolnamegyei kormánybiztos.

Szegszárd, febr. 22.

Mérő János kormánybiztosi kinevezése Szegszárdon nagy izgalmat keltett. Tegnap a délutáni gyorsvonathoz mintegy ötezer főnyi tüntető tömeg vonult ki, várva a kormánybiztos érkezését, aki azonban nem érkezett meg.

Este nagy tüntetés volt, amely alkalommal a főkapitány lakásának összes alakait beverték.

Tolnáról a csendőrség megerősítésére egy század huszár érkezett.

Megakadályozott közgyűlés.

Aranyosmaróth, feb. 22.

Sényi Kálmán megyefőnök a mai napra kitűzött törvényhatósági bizottsági közgyűlést nem engedte megtartani. A terem előtt csendőrök álltak, akik a bizottsági tagokat nem bocsátották be.

A bizottsági tagok az alispán lakásába mentek, ahol gyűlést tartottak, fentartván korábbi határozataikat.

A gyűlés után a vármegyeház előtt hazafias dalokat énekeltek.

Működik az erőszak.

Nagykároly, febr. 22.

Nagy László megyefőnök egy csendőrszázados és egy csendőr kíséretében bement ma délelőtt Horvay Aladár alispánhelyettes hivatalos helyiségébe és felszólította őt, hogy hivatalát adja át.

Horvay a hivatal átadását megtagadta.

HIREK.

Rejtélyes öngyilkosság.

Ma délelőtt egy helybeli szálloda egy rejtélyes öngyilkosság színhelye volt. Tizenegy óra tájban egy javakorában levő férfi egy fiatal asszonnyal a szállodába tért be és szobát kért. Megkapták az első emeleti 7. számú szobát. Az asszony, kinek nevét kiméletből hallgatjuk el, mert egy nagy

család boldogságáról van szó, néhány perc múlva kijött és amikor a szobaleány mellett elhaladt, azt mondta:

Nem tehetek róla, hát hiába . . .

Alig ért a folyosó végéig, óriási dörrenés reszkettette meg a falakat. A szálloda személyzete a helyszínre sietett, de az öngyilkost már vértócsában, holtan találták. A lövés a jobb halántékon át a szemüregbe hatolt és az orrcsontban akadt meg. Nemskára megjelent a helyszínen Hollecsék Pál rendőrfogalmazó, Nagy Géza dr. tiszti orvossal. Konstatálták a beállott halált, azután a hullát a központi temető halottas kamrájába szállították. Az öngyilkost a kályha mellett a padlón elterülve találták a hatlövétű revolver hat töltéséből pedig egy töltés volt csak kilőve. A szobában talált munkakönyvből megállapították, hogy az öngyilkos Fröhzeitig Lajos 36 éves bádogossegéd. Levelt sem hagyott hátra, amely a titokzatos esetről a fátyolt fellebbentené.

Az öngyilkosságnak igen érdekes háttere van Fröhzeitig tavaly Kassán állott munkában és egy iparos fiatal feleségébe halálosan beleszeretett. Az asszony a szenvedélyes ember kéréseinek ellentállt, Fröhzeitig pedig Mezőberényben nézett munka után. Csak hogy a szerencsétlen ember nem tudta szerelmi csalódását feledni és sűrűn visszatért Kassára. Ma is Kassára jött és az asszonyt fenyegetőzésekkel vette rá, hogy még egyszer utoljára hallgassa meg.

Mikor Fröhzeitig ujjában arról győzdött meg, hogy az asszony hajthatatlan, golyót röpített a halántékába. A rendőrség az asszony vallomását je. yzökönyvbe foglalta.

Fabricius ezredes gyógyszerész volt.

A képviselőházi alkotmányfelmagasztalás szomorú szereplője Fabricius Győző ezredes, az 1-ső számú honvédelmi ezred parancsnoka volt. Ő nem érdemes arra, hogy méltassuk, amit tett, hiszen kiendelt eszköz volt csupan arra, hogy a házfelosztató kéziratot felolvassa.

Eltelkintva ennek az aktusnak lényegétől, tulajdonképen szánalmas alak volt ez az ezredes, amikor az üres teremben olvasott. Jutalmul ezután lepocskolták a karzat újságról.

E szomorú szereplés révén ismeretes lett a neve Fabricius ezredesnek szerte a hazában s eljutott a híre Aradra is. Konstatálták ez alkalommal, hogy Fabricius ur különben sem egészen ismeretlen ott.

Régen volt, harmincnégy éve már annak, hogy Fabricius Győző aradi lakos volt. Földes Kelemen gyógyszerésztárában működött mint segéd, még pedig oklevél nélküli segéd. Nem is jutott soha oda, hogy oklevélét megszerezze. Tanult, próbált vizsgálni, de nem ment neki sehogy sem. A gyógyszerészethez nem érteit, de azt belátta, hogy nem is fog érteni soha. Elhatározta tehát, hogy másfelé próbál szerencsét.

Katonatiszt akart lenni s ez sikerült is neki. Beállt honvédnek s elvégezte az akkor még szokásos tiszti tanfolyamot s hadnagy lett belőle.

Az értelmetlen gyógyszerészségét most azután országos nevezetesség lett. Ha mutogatnák, talán belépő-díjat is fizetnének érte.

A „Kassai Athletikai Club“ holnap pénteken d. u. 5 órakor választmányi ülést tart saját helyiségében (Kovács-u. 21.) s ugyanott tartja f. hó 25-én d. e. 11 órakor III. évi rendes közgyűlését, a melyre ez uton is meghívja a club t. tagjait az elnökség.

— **Színészek képviselői.** Az országos színészegyesület kongresszusára a kassai Komjáthy-féle társulat tegnap választotta meg képviselőit. Kongresszusi képviselőkké választották a társulat részéről Bartha István és Faragó Ödön, a közönség köréből pedig Fényes Samu dr.

A disztorna főpróbája. A Kassai Jogász Sport Egylet szombati disztornájának főpróbáját ma délután fél 3 órakor tartották meg a Schalkház-szálló nagytermében felállított dobogón. A próba fényesen sikerült, mert a 40-50 tornász bámulatosan precíz produkciói igen festői, érdekes látványt nyújtottak. A tornászcsoporthoz fényképei, már a főutcai kirakatokban is láthatók.

Rablótámadás egy kassai primás ellen. Kellemetlen kalandja volt tegnapelőtt éjjel Hadi Pistának, a népszerű kassai cigányprimásnak. Az emlékezetes napon Tornán járt, ahová Zábrazky József törvényes szolgabíró meghívta, hogy zenekarát egy előkelő tornai táncmulatságra szerződtesse. Hadi Pista a rendező-bizottsággal megállapodásra jutott, azután este 9 óra tájban a vasúti állomás felé sietett, hogy az éjjeli vonattal hazaérjen. A vasúti raktárhelyiség mellett a koromfekete sötétségben egyszerre két hatalmas alak termett mellette. Az egyik rárivallt, hogy adja oda a pénzét, különben meghal. Hadi nem vesztette el a lélekjelenlétét, hanem nyugodt flegmával megmondta az utonállóknak, hogy nagyon rossz helyen kereskednek, mert ő csak egy szegény cigány. A rablók azonban nem tágtottak, úgy, hogy Hadi egész pénzét, 10 koronát adott nekik oda. A gazemberek még tovább is fenyegették, de a hangos szóváltásra odejött a tornai éjjeli őr, mire a rablók megugrottak. Hadi így kissé megijedve és megkopasztva ért haza a vidéki kirándulásból.

Kassa magyarságáról. Nem lesz érdektelen olvasóinknak egy kassai burger levelét bemutatni, melyben tanulójának iskolai mulasztását igazolta. Ez a következő:

Bizonyítvány.

Eszennel bizonyítom hoy Tanulom K. B. az iskolát 18 diktól az az Vasarnap elkéset elkültem rege a Javitoba ot hayták neki varni uy hoy már késő volt az Iskolaba. Eszenel kérem a Tekt Tanár Urat az elkéset Orakat büntetlenül igazszolni saját keszem alá irasaval bizonyítom

alaszatal
S. A.

A neveknek csak kezdő betűit irtuk ki, mert hát nemcsak ez az egyedüli, ki ily gyönyörűen pofozza nyelvünket. Figyelmébe ajánjuk ezt úgy az iparkamarának, mint az ipartestületnek és az iparos iskolák felügyelő bizottságának, nehogy az ő védőszárnyaik alatt fölnevelkedett iparosok mester korukban szintén ily remek bizonylatot állítsanak ki hazánk iparosainak szellemi képzettségéről.

Féltrevezetett kubikosok. A magyar kubikos munkások tudvalevőleg messze idegen földre is eljárnak munkára és mindenütt mint a legjobb földmunkásokat ismerik őket, akik különbek az olasz és horvát munkás anyagnál is. Mostanában azonban nem hajlandók külföldre menni. A nyáron ugyanis a kassai vízvezetési és csatornázási földmunkálatoknál dolgozó csongrád-megyeyei és szegedi kubikosok között egy lelketlen ügynök járt kelt és sok munkást arra csábított fényes ígéretekkel, hogy szegődjék el Transzváalba és Japánba. Az ügynök avval csábította a hiszékeny magyar embereket, hogy a két tengerentúli országban a háboru által okozott károkat fogják helyreállítani és európai munkás ott tíz kor. napibért kap. Sok munkás ki is vándorolt, de munkahiján kénytelen volt a legnagyobb

nyomorban visszatérni. Az ügynököt, aki előlegekből szép sápot szedett össze, országszerte kőrözik. A kubikosok ezentul remélhetőleg nem fognak felülni az otromb csábításoknak.

Öngyilkos lelkész. E hónap 14-én forgó pisztolylyal agyonlőtte magát Hontyéz Miksa tokaji nyug. ág. ev. lelkész. Még övével szokott módon rendesen megebédelt, ebéd után kilépett az előszobába, hol az öngyilkosságot elkövette. Honétzy nagyon eszes, népszerű lelkész, a függetlenségi pártnak tántori hatatlan hive volt. Nagy család, kiterjedt rokonság gyászolja. Honétzy Géza dr. ügyvéd édesatyját vesztette el az elhunytban.

Harmadosztályu kocsi a gyorsvonaton. A kereskedelmi miniszteriumban értekezlet volt, amely Vörös László elnöklete alatt véglegesen elhatározta, hogy a jövőben a gyorsvonatokhoz az ipari és kereskedelmi utazók számára III-ik osztályu kocsikat csatolnak.

Megfagyott ember. Alsó-Szlovinka határában a porácsi-völgyben egy megfagyott ember hullájára akadtak. A gömbölyű banyai szolgabírószék a hullabonecolást megtartotta, de annak személynazonosságát nem sikerült ezideig megállapítani.

Kitünő kassai bor, Janik-féle termés. — **Kimérés a Japán-kávéházban.**

Színház, művészet.

Műsor:

Csütörtökön, febr. 22-én, páros bérlet: *Fernande*. Színmű.
Pénteken, febr. 23-án, páratlan bérlet: *Gül Baba*. Szombaton: febr. 24-én, páros bérlet: *Gül Baba*. Vasárnap, febr. 25-én, d. u. Dorrit kisasszony. Vigjáték; este *Gül Baba*.

Gül Baba. Ez a nagyszerű operette e héten háromszor egymásután kerül színre. A „János vitéz”-hez hasonló a „Gül Baba” sikere is, amely egy csapásra meghódította a közönséget.

Dorrit kisasszony. Vasárnap délután félhelyárok mellett ez a bájos, üde hangú, vigjáték kerül színre a régi jó előadásban.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Esküdtbírószági tárgyalás. A kassai törvényszék mellé szervezett esküdtbírószág tegnap Hodermarszky András esetét tárgyalta. A bíróság elnöke Sziráky Barna törvényszéki elnök, szavazóbírák Keczer Miklós és Dubay József. A vádhatóságot Gombos Ernő dr. ügyész képviselte, a védelmet pedig Bassó Imre dr. látta el. Hodermarszky András közművesmunkás december hó 21-én jött vissza Kassára Szepsiből, ahol három hónapig munkában állott. Beállított feleségéhez, a ki özv. Hanser Károlyné házában házmesterné és ételt, italt és szállást kért tőle. A szegény asszonyt, akit dologtalan, renyhe férje 15 év óta egyre szípolozott, megtagadta a kívánságot, mire Hodermarszky a mellébe és vállába döfte kesét. Szándékos emberölés kísérlete miatt került ma ezért Hodermarszky András az esküdtek elé.

A tárgyalás drámai erejű, megrázó momentumokban rendkívül gazdag volt, különösen mikor a házastársakat szembesítették és a megtört asszony elfojtott hangon lobbantotta szemére Hodermarszkyknak azt a sok keserűséget és rossz bánásmódot, a melyet neki 15 éven át okozott. A vád és

védbeszédek meghallgatása után az esküdtek Hodermarszkyt másfélévi tegyházra ítélték.

Esküdtbírószági tárgyalás. A tavaszi esküdtbírószági ciklus negyedik napján Tamási József bűntügye került sorra. A bíróság elnöke Bessenyei Béla, szavazóbírák Keczer Miklós és Ruttkay János, a vádhatóságot Timkó Zoltán dr. ügyész képviselte, a védelmet pedig Gádor Herbert dr. látta el. Tamási József Ongaujfalu községnek szőlőpásztorja szomszédjával, Nahaj Jánossal, aki Sajóaszót szőlőpásztorja, örökké torzsalkodott. A mult év szeptember 22-én Tamásit éjjel ismeretlen emberek, mikor kerülőton volt, véresre verték. Tamási azt hitte, hogy Nahaj is ezek között volt, azért szeptember 24-én éjjel, amikor Nahaj az onga-ujfalusi szőlőkön akart átmenni, megállította és rárivallt, hogy: ki vagy, áll meg, mert lövök! Nahaj a figyelmeztetést nem vette komolyan, hanem tovább ment, úgy, hogy Tamási négy lépésről belelőtt a revolverből és súlyosan megsértette. Tamási ezért ma előre meg nem fontolt emberölés bűntette miatt került a vádlottak padjára. A bizonyító eljárás befejezése után Timkó Zoltán a vádat terjesztette elő, dr. Gádor Herbert pedig lendületes és kiváló jogi tudással alkotott védőbeszédében rendkívül hatásosan kelt védenca védelmére. Itéletre csak a késő délutáni órákban kerül a sor.

FARSANGI MAPTÁR.

- Febr. 24. Jogász sportegylet disztornával egybekötött táncmulatsága. (Schalkház.)
- Febr. 24. Kassai Társaskör kalikóestélye. (Saját helyiségek, főutca 10. sz.)
- Febr. 24. Kereskedők körének táncestélye. (Saját helyiségek, főutca 65. sz.)
- Febr. 24. A hadapródiskola táncmulatsága. (Az intézet nagytermében.)
- Febr. 24. Futás táncitanító növendékeinek táncvigalma. (Schubert-vendéglő.)
- Febr. 25. Kath. legényegylet batybálja. (Egyleti ház Rákóczi körut.)
- Febr. 25. Szabók betegsegélyző-egyletének táncmulatsága. (Schubert-vendéglő.)
- Febr. 27. Kassai Társalgási-Egylet utolsó farsangi estélye. (Saját helyiségek, fő-utca 82)
- Márc. 4. Általános Munkás-Dalárda kedélyes estéje. (Schubert.)
- Márc. 4. Izraelita jótékony nőegylet bálja. (Schalkház.)



szép utcai lakás

3 szoba és hozzátartozóval, esetleg kerttel is, május hó 1-től kiadó.

Csermely-utca 20. sz. alatt.



Az
Első Leánykiházasító
 Egylet m. sz.
 Gyermekek és életbiztosító intézet.
 Alapított 1863. évben.

Felsőmagyarország városai-
 ban igen előnyös feltételek
 mellett főügynökségeket óhajt
 létesíteni, erre pályázók szí-
 veskedjenek ajánlataikat a
 Kassai Vezérképviselőséghez
 intézni. Ugyanott üzletszerző
 tisztviselők fix fizetéssel fel-
 vétetnek, ebben nem jártasak
 betanítatnak.

Kassa, Deák Ferenc-utca 51. szám 1. em.

Meglepő jó hatásnak bizonyult
 írja: Kossuth Ferencz, dr.
 Rózsaffy Alajos a budapesti m.
 kir. államrendőrség főorvosa, dr. Tóth-
 falussy Gyula a MÁV. h. főorvosa,
 Hindy Szabó László belügm.
 tanácsos, báró Bánffy Farkasné,
 számtalan előkelő orvos stb.

INDASZESZ
 (sósórszesz)
 csusz, rheuma, fejfájás ellen.
KASSÁN kapható:
Pallaghy Kálmán
 drogériájában.



Angster József
 és Fia

orgona és harmonium gyár

PÉCSETT.

A budapesti lipótvárosi bazilika
 nagy orgonájának építője.

Ajánljuk kitűnő hangú és erős szer-
 kezettü crescendó különösen a leg-
 újabb légnyomatu (pneumatikai) rend-
 szer szerint épült orgonáinkat igen
 jutányos árak mellett, művészies
 o o o o kivitelben o o o o
 Gyárunkból eddig 520 új orgona ke-
 rült ki.

Raktáron kitűnő hangú harmóniu-
 mok minden nagyságban (170 koro-
 nától 1000 koronáig.) o o o

Mindennemű javításokat,
 hangolásokat és átépíté-
 seket olcsón vállalunk.

Alapított 1867-hen.

Arjegyzéket kívánatra ingyen küldünk

Kiadó: Murányi József.

Üzlethelyiség
 Pesti-ut 3. sz. alatt
rögtön kiadó.

85. végr. sz.
 1906.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó
 ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir.
 járásbíróságnak 1906. évi V. 23/1. számú
 végzése folytán Adolf Fränkel & Söhne
 felperes részére Hübsch Adol alperes el-
 len 160 kor. 90 fill. követelés s jár. erejéig
 elrendelt kielégítési végrehajtás folytán
 alperestől lefoglalt és 895 kor. becsült
 ingóságokra a kassai kir. járásbíróságnak
 1906. V. 23/2. számú végzésével az árve-
 rés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy
 felülfoglaltatók követelése erejéig is,
 amennyiben azok törvényes zálogjogot
 nyertek volna, Kassán alperesnél Fő utca
 15. sz. a. leendő megtartása határidőül
 1906. évi február hó 23. napján dél-

A csendőrségi ruhaszállító-vállalat
 (KASSA, RÁKÓCZI-KÖRUT 6. sz.
 csendőrségi laktanya, 7. sz. ajtó)
 szakmában teljesen jártas munká-
 sokat, akik az o o o o o o o o

egyenruhakészítést
 o o o o o o o tökéletesen értik,
azonnali felvételre keres.

Jelentkezni a fenti címmel azonnal lehet

Madame Irén

hajmosás (15 perc alatt szárad
 sülés, kézápolás (manicure), hajfestés
 és alkalmi fésülés.

Napon ta délután 2-től 7 óráig

Kassa, Fő-utca 81. sz.

után 2 órája kitűzetik, a mikor a bíróság
 lefoglalt kávéházi berendezés, biliárdasztalok
 s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérő-
 nek készpénzfizetés mellett, szükség esetén
 becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere-
 zendő ingóságok vételárából a végrehaj-
 tató követelését megelőző kielégítéshez
 tartanak jogot, amennyiben részükre foglalás
 korábban eszközöltetett volna és ez a végre-
 hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbb-
 ségi bejelentéseiket az árverés megkezdé-
 seig alulírt kiküldöttnél írásban vagy
 pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetmény-
 nek a bíróság tábláján történt kifüggeszté-
 sét követő naptól számítatik.

Kelt Kassán, 1906. január hó 30. án.

Beődök Zsigmond

kir. bírósági végrehajtó.

Eladó ház.

József-utca 22. számú ujonnan épült
 adó és tehermentes jól jövedelmező ház
 hozzávaló 400 □ ölnyi nagy gyümöl-
 csős kerttel, fedett kuglizóval és kerti
 nyári lakkal szabad kézből eladó, érte-
 kezhetni sas-utca 4. a tulajdonosnál.

Vendéglősnek különösen ajánlható.

Alapított 1844.

Alapított 1844.

KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR

a székesegyházzal szemben, saját házában.

Takarékbetétek könyveeskére és folyó-számlára. Váltók és kisor-
 sult értékpapírok leszámítolása, beszedése.

Kölcsönök váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyó-
 számla alakjában.

Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése.

Váltóüzletében értékpapírok, külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdei
 árfolyam szerint.

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.

Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztálysorsjegyek eladása.

Hitellevelek és pénzáttalálás bármely külföldi városa csekély díj mellett.

Safe Deposit pénzszekrények.

Postai megbízások azonnal elintéztetnek és fölvilágosítások
 készséggel adatnak.

45

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.